

# 随州日报

SUIZHOU DAILY

中共随州市委机关报  
随州日报社出版

国内统一刊号:CN42—0026 邮发代号:37—52

2024年3月  
26 星期二  
甲辰年二月十七  
第10573期 今日4版

随州新闻网: http://www.suiw.cn  
E-mail: szrbs@21cn.com



「春耕一粒粟，秋收万颗子」。当前我市各地掀起春耕热潮，田管等多项工作正在有序推进，一幅幅忙碌的春耕图景正在徐徐展开。图为随县安居镇首店村村民正在翻耕土地。(随州日报全媒体记者李文军摄)

## 记者走基层

### 随县三里岗镇

# 豪有味“香菇肉肠”好走俏

随州日报全媒体记者 张琴 实习生 黄美云

“真香呀!”3月21日,走进位于随县三里岗镇的湖北豪有味食品有限公司,阵阵浓郁的蒸香菇肉肠的味道扑面而来。

香味来源于该公司生产的即食“香菇肉肠”。在无菌净化车间看到,备料、拌料、灌装、烘烤、切割、蒸制、分包装等生产环节上,40多名工人忙碌有序,全力赶制来自全国各地的订单。

近年来,三里岗镇聚焦香菇主导产业转型升级、提档升级,大力开展招商引资,推动规模企业和新招引企业发展精深加工,香菇加工产品的种类越来越丰富,附加值不断提升。

2022年,三里岗人吕波回乡创办了豪有味食品公司,发展香菇精深加工产品。吕波以往在外从事干香菇销售,与各类食品企业打交道,积累了丰富的市场经验。

“干香菇利润太薄了,家乡有丰富的资源,有好的产业环境,我就想换种思路试试,打造一些附加值更高、受市场欢迎的深加工产品。”经过多番考察和尝试,吕波最终决定生产以香菇和猪肉为主要原料的即食香菇肉肠。

想要打造一款消费者喜欢的食品,除了放心的原材料,好的味道也是“秘诀”所在。为此,吕波几番辗转,从四川请来了从事食品行业40余年的老师傅负责调味,经过几十上百次调试优化,最终确定了原味、五香、香辣、烧烤四种口味。

在内包车间看到,4台16腔包装机高速旋转,一分钟可以封装450包小肉

肠。投资近千万元的自动化设备大大提高了生产效率,目前日产能达到2吨。

2022年,香菇肉肠系列产品一经推向市场,便获得了“开门红”,当年实现销售额1000余万元。2023年,该公司通过与线下便利店、零食系统、连锁

超市和线上网络达人等合作,实现了销售额翻番,达到2000余万元。

“我们的香菇肉肠真材实料,营养丰富,口味地道,回头客达到了80%以上。”吕波介绍。近年来,一些国内知名零食连锁企业纷纷上门考察、洽谈合作,产品供不应求,目前已经销售近百

吨。

今年上半年,该公司计划再上一条自动化生产线,日产能将达到3.5到4吨。吕波表示,将继续在做大做强、提升“豪有味”“饱叫好”品牌影响力上下功夫,通过线上线下扩大市场占有率,力争今年产值再次实现翻番。



豪有味包装车间,工人正在将香菇肉肠成品打包装箱。

(随州日报全媒体记者徐斌摄)

## 蜕变之旅

——曾都区府河镇湓潭铺村和美乡村建设结硕果

随州日报全媒体记者 赵慧林 通讯员 张志强

一条条户通的水泥路宽阔平整,一幢幢红瓦白墙的民居鳞次栉比……3月中旬,走进曾都区府河镇湓潭铺村,一阵阵白玉兰的花香随风飘来,新建的文体广场上有几位老人正在晒太阳,一幅“村美、人和、共富”的和美乡村新画卷展现在眼前。

湓潭铺村覆盖9.36平方公里,有着15个村民小组、576户人家。现有村民代表16人,设有一个党支部,由3名支部委员领导着57名党员。在全村党员干部共同努力下,湓潭铺村在2022年荣获“发展乡村合作公司壮大村集体经济贡献突出村”称号,并在2023年被纳入省级美丽乡村建设示范村。

村庄的变化不仅仅体现在荣誉上,更直观地反映在每一处角落。通过村民的共同努力,陆续拆除不少乱搭乱建的

破旧房屋、旱厕、牛栏、猪圈等,提档升级通湾公路3800米,村内道路路面刷黑500米,建设了共享菜园,精心打造仿古砖文化广场、休闲广场共800平方米……如今的村庄面貌焕然一新,不仅环境宜人,更是一部一景,充满诗情画意。

“自开展和美乡村建设以来,我们重点围绕环境整治、道路畅通、绿化亮化等方面做好‘面子’,以共同缔造、积分制管理等为抓手创新治理办法,提升乡村治理水平,同时大力弘扬优秀传统文化做厚‘里子’,加强精神文明建设。”湓潭铺村党支部书记姜伟介绍。

产业是建设和美乡村的根基。湓潭铺村新建的19座大棚,一排排黄瓜苗长势喜人。“3月初种下的黄瓜苗,一个月后就能长成采摘,主要销往广东等

地区,预计年产200吨。”湓潭铺村工作人员徐明旺说。

此外,湓潭铺村田园综合体项目总投资868万元,以蔬菜种植为主导,建设10座钢架日光温室大棚,预计每年可以为集体创收30万元;辅之以餐饮服务助消费,投资120余万元建设幸福食堂,满足群众的休闲、餐饮等需求,平均每月创造利润超过1万元;另外创新发展林果采摘,探索全域旅游模式,投资200万元流转255亩荒山,建设林果基地,目前已种植冬桃、黄桃、蜜桃等果树1.5万棵,让荒山变身“花果山”,果树变成“摇钱树”。

“这几年村里变化特别大,房前屋后环境变美了,我们的收入也增加了,生活越来越有滋味,而且在家就能看病,各类活动也很多,生活质量越来越

高了。”在问及和美乡村建设带来的变化时,村民徐德满意地说。

湓潭铺村不仅关注村民物质生活的改善,更注重文明乡风的建设。创新探索“党建+治理”实践,投资建设村卫生室、综合服务中心、老年人日间照料中心、老年人活动室、新时代文明实践站等设施,全方位保障村民的日常生活。同时,通过志愿服务、先进典型选树、文明村户评选活动,营造出民风淳朴、邻里和睦、党群融洽的良好氛围。

如今的湓潭铺村底子厚、面子美、里子强,它的蜕变之旅是和美乡村建设成果的缩影。在这里,我们看到了传统与现代、田园与生态的完美结合,看到了乡村振兴战略的生动实践,也见证了一个和美乡村如何在绿水青山之间绽放出新的生机。

## 我市一人获评全国和谐劳动关系创建工作先进个人

随州日报(全媒体记者滕晓、通讯员徐媛、翟金凤)日前,第一届全国和谐劳动关系创建工作先进集体和先进个人表彰暨经验交流会在北京召开,会议表彰了100个全国和谐劳动关系创建工作先进集体和299名先进个人,由市人社局推选推荐的湖北齐星集团人力资源部部长张雨荣获“全国和谐劳动关系创建工作先进个人”称号。

据了解,张雨在工作中规范用工管理,保障员工合法权益。作为劳动人事争议调解委员会主要负责人,她始终坚持“预防为主、调解为先、多方联动、方便职工”的工作理念,有效运用“4+3”工作法,建

强“四有”调解基础,构建“各部门一各子公司一调解委员会一调解工作领导小组”四级调解网络,创新“三前”预防机制。建立矛盾纠纷预防预警机制,研判劳动关系态势,实现“研判分析在前”;畅通劳动者投诉举报渠道,实现“信息沟通在前”;切实提升劳动者归属感和信任感,做到“关心关爱在前”。开设调解“快车道”,实现简单争议当日办、普通争议快速办、复杂争议联合会办,大幅提升调解效率。创新共享用工机制,及时解决集团各子公司待岗职工就业问题,保障集团内不裁员。近三年,调解委员会办理劳动人事争议案件近50余起,涉及金额250余万元,全部调解成功,实现“小争议不出部门,大争议不出集团”。

## 广水发改局争取资金500万元 助力应办五小项目建设

随州日报(全媒体记者刘馨怡、通讯员陈君怡、彭凡)3月25日,记者从广水市发改局获悉,该局下达应山街道办事处红石坡学校(应办五小)改扩建项目2024年省预算内固定资产投资计划500万元文件,助力应办五小有序推进项目建设,持续改善办学条件,全力化解“大班额”,巩固扩大“双减”成效,促进全市义务教育优质均衡发展。

广水市应山街道办事处红石坡学校(应办五小)改扩建项目总用地面积20702.38平方米,项目建

筑占地面积4167.52平方米,总建筑面积11000平方米,其中建设教学楼、科教楼8310平方米,食堂2050平方米,辅助用房(发电机房和配电房、操场看台及雨棚、门卫室、垃圾收集间、消防水池水泵房)640平方米。项目建设还包括完善室内外给排水、供电照明、室内外消防等装修工程及设备器材购置,以及配套设施标准运动场、室外场地硬化、绿化等公用工程。

目前,整个项目建设已完成主体结构封顶。

## 一期工程预计今秋开学投用 曾都二中改扩建项目火热进行

随州日报(特约记者熊晓斌)3月19日,走进曾都二中改扩建项目施工现场,两栋宿舍楼和食堂主体已经封顶,宿舍楼正在进行内外部装修施工,连廊、管网建设和绿化工作正在火热进行中。

曾都二中改扩建项目规划新增占地78亩,建设内容为新建两栋学生宿舍、两栋教学楼、一座学生食堂以及一个400米标准运动场和8个篮球场,总建筑面积29171平方米,总投资估算为2亿元。该项目由曾都区城投公司代建,一体规划,分步实施,3—5年时间完成建设。

曾都二中副校长张红春介绍,项目一期新建两栋学生宿舍和一座学生食堂,目前建筑主体均已封顶并通过验收,宿舍楼正在进行内外部装修,学生

食堂正在进行二次深化设计,即将进入装修阶段。此外,管网建设和绿化工作也正在同步进行,一期项目预计今年7月竣工验收,秋季开学可交付使用。

走进正在进行内部装修的宿舍楼看到,宿舍内宽敞明亮,通风采光好。宿舍全部按照6人间标准建设,每间宿舍内均有独立的卫生间、洗浴间、储物柜,还将安装空调;每层楼设有公共卫生间、洗浴间、洗衣区和晾晒区。据介绍,曾都二中目前在校有在校学生2900多人,两栋宿舍楼建好后可容纳1600多人在校住宿,新建的食堂可同时容纳1300多人就餐。一期工程投入使用后,将进一步改善学生住宿和就餐条件,学校也



将逐步扩大招生规模。

“我们的项目在市、区两级相关部门的大力支持下,建设进展十分顺利。”张红春

介绍,“近期计划启动二期建设工作,二期项目包括一个标准化运动场以及教学楼,预计总投资6000万元。”

## 自2024年3月20日零时起,随县、广水市、曾都区行政区划内全域实行遗体火化、骨灰进公墓安葬